



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年6月23日 星期日 农历甲辰年 五月十八

第20041号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻



政务服务热线 12345 烟台日报 大小新闻

烟台民意通热线 6601234 微信 客户端

“五十六个民族凝聚在一起 就是中华民族共同体”

——习近平总书记青海、宁夏考察纪实

了指引。

青海和宁夏同属西部。就在两个月前，新时代推动西部大开发座谈会召开。在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章，调研进一步指明了方向。

学校、古刹、社区、察情、问计、明理，习近平总书记感慨：“五十六个民族，无论是这个民族还是那个民族，我们都是同一个大家庭，中华民族大家庭。要把中华民族共同体建设好。团结在一起，像石榴籽一样紧紧抱在一起。”

习近平总书记是亲历者、推动者。就在前不久，总书记还给四川省南充市之江小学学生写了回信，那正是他在浙江工作时关心推动的对口帮扶学校。

果洛援建了一所寄宿制中学。

从1996年东西部扶贫协作拉开帷幕，到新时代升级为东西部协作；从给钱给物，到多层次、多形式、全方位的协作格局，资金流、资源流、技术流、人才流向西部奔涌。就拿青海来说，“党中央部署之江等6省市、清华大学等23所高校对口援青，其中教育援青实现了各学段、各地区、人才资金项目全覆盖”。

习近平总书记是亲历者、推动者。就在前不久，总书记还给四川省南充市之江小学学生写了回信，那正是他在浙江工作时关心推动的对口帮扶学校。

果洛西宁民族中学的校长常途来自上海。食堂、宿舍、教室，学生构成、课程设置、体育锻炼，他将这里的情况详细介绍给总书记。

一进食堂，饭菜飘香。习近平总书记走到菜谱前，细看菜价。

“荤菜不超过6块钱，素菜3块钱以

内。保证10块钱就能吃好，每个月还有生活补助。”

听了介绍，总书记叮嘱道：“孩子们正是长身体的时候。一定要注意饮食卫生。首先是原料采购，一定要是合格的、没有问题、安全的。然后储藏的过程、制作的过程都要注意卫生。在这个基础上饭菜可口，让孩子们吃得营养健康。”

宿舍窗明几净，房间里还有洗手间。隔壁盥洗室内，洗衣机、吹风机也一应俱全。总书记关切地问：“冬天都有热水吗？”

“全天候供应热水，保证孩子们的洗漱。”

教学楼内书声琅琅。走廊上挂着书法作品，笔墨或遒劲或娟秀，有的略显稚嫩。总书记放慢了脚步端详。

高一（1）班的孩子正上思政课，主题是“新时代、新家乡”。小德川流，大德敦化。

(下转第三版)

协作

坚持全国一盘棋

6月18日，到西宁第一站，总书记就来到果洛西宁民族中学。

果洛，地处青海东南部，海拔高、气候恶劣、环境艰苦。上海投资，为果洛在西

火车在宏阔的黄土高原上疾驰。它穿过山峁，同江河擦肩，驶过沉淀了厚重历史与璀璨文明的黄土地。

在延安出席中央军委政治工作会议之后，习近平总书记马不停蹄来到青海、宁夏。这次来西北，一条“铸牢中华民族共同体意识”的主线，贯穿始终。

“邦畿千里，维民所止。”辽阔的疆域是各民族共同开拓的。此刻，正是在共同开拓、耕耘、奋斗的土地上，去思考民族关系、民族工作，去探寻中华民族追求团结统一、矢志伟大复兴的内生动力。

调研时间的选择也颇具深意：

今年是新中国成立75周年。75年来，我国民族团结进步事业接续发展。五十六个民族如何在多元中铸就一体、在一体内百花齐放？调研，给出了答案。

下个月，进一步全面深化改革大幕将启。如何为推进中国式现代化进一步凝聚民族团结进步的力量？调研，给出

人健康服务质量，希望与各方一道开展学术交流，广泛凝聚共识，共同推动老年医学研究及科技创新产业快速发展。

郑德雁在致辞中简要介绍了烟台经济社会发展情况。他说，烟台是全国首批健康城市试点、全国首批医养结合试点城市，正在深入落实积极应对人口老龄化国家战略，构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系建设和健康支撑体系。烟台将以此次大会为契机，深化各方合作，努力建设医养健康产业强市。

会上，付小兵和范利为2024年世界卫生组织“老年卫生保健和健康促进研究奖”奖牌揭幕，付小兵宣读了突出贡献集体和个人表彰决定。据悉，本次会议为期三天，还将召开黄河医学论坛、老年医学与医养结合高质量发展论坛等31个分论坛。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

第十届中国老年医学与科技创新大会在我市开幕

本报讯 6月22日上午，第十届中国老年医学与科技创新大会在八角湾国际会展中心开幕。十四届全国政协人口资源环境委员会副主任王建军，十二届全国政协副秘书长张秋俭，中国工程院院士、中国老年医学学会名誉会长付小兵出席，中国老年医学学会会长范利，市委副书记、市长郑德雁，国家卫生健康委员会老龄健康司一级巡视员张晖、国家民政部社会组织管理局副局长符策龙、山东省卫生健康委员会二级巡视员葛玉桂分别致辞，省科协副主席张波，省民政厅二级巡视员段朝英，市委常委、副市长沈健参加活动。

范利在致辞中表示，中国老年医学学会始终坚持“创新、互联、融合、共享”的办会理念，积极搭建学术交流研究平台，正在聚焦智慧康养、医养结合、基层照护人员培养等领域，加快提升老年

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

烟台已有10人获得巴黎奥运会参赛资格

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)6月23日是国际奥林匹克日。1894年6月23日，法国人皮埃尔·德·顾拜旦在法国巴黎创立国际奥委会。1948年，国际奥委会将每年的这一天定为“国际奥林匹克日”。

今年的奥林匹克日遇到奥运年，在这个特别的日子，喜讯传来。记者昨日获悉，截至目前，烟台已有十名运动员获得了巴黎奥运会的参赛资格。

国家体育总局游泳中心对游泳、跳水等项目巴黎奥运会参赛运动员名单进行公示6月21日结束，烟台共有练俊杰、季新杰、葛楚彤、刘添四名运动员入选。他们将代表中国奥运代表团参加跳水、游泳及帆船比赛。6月16日，魏萌也成功获得巴黎奥运会参赛资格。

此外，女子铁饼运动员冯彬、

女子标枪运动员刘诗颖、女篮运动员李缘、男子跆拳道运动员梁育宁、女子重剑选手孙一文等五名烟台籍选手也于今年早些时候获得奥运会参赛资格。

下一阶段，巴黎奥运会选拔赛还将继续进行，多名烟台籍运动员将向奥运参赛资格发起最后的冲击。

巴黎是现代奥林匹克运动的起点。1892年，巴黎索邦大学内，顾拜旦激情洋溢地发表了一篇“复兴奥林匹克运动”的历史性演讲，后被世人称为《奥林匹克宣言》。历经一百多年的发展，时至今日，已有23个国家、43座城市先后举办过夏奥会与冬奥会。

7月26日，奥运圣火将在巴黎熊熊燃烧，烟台运动员也将顽强拼搏、不辱使命，为国家争光、为烟台添彩，努力向家乡人民交出一份满意的答卷。

共筑齐长城文化旅游目的地品牌

山东16市党报成立联盟

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 邵彤 淄博报道)6月21日晚，三餐四季五彩博山——沿着齐长城去旅行暨大美博山·“齐”遇长城新媒体大赛启动仪式在淄博市博山区老颜神门里举行，现场嘉宾在缤纷绚丽的夏日时光中，沿着齐长城，共同开启了博山旅游的精彩篇章。

启动仪式上，与会嘉宾共同观看了《沿着齐长城去旅行》宣传片；发布了“三餐四季五彩博山·沿着齐长城去旅行”系列活动标志、动态齐长城旅游打卡地图；博山文旅推介人代表、山东青年政治学院讲师、好客山东文旅推荐官邢琦娜等推介博山；为新闻媒体、齐长城采风团、市外旅行社、省自驾游协会、市青年摄影家协会等授旗；与会领导共同启动三餐四季五彩博山——沿着齐长城去旅行暨大美博山·“齐”遇长

城新媒体大赛活动。

“长城是中国古代文明的象征之一，修建于2600多年前的齐长城穿越山东7个市，横亘于齐鲁大地，是我国现存有准确遗迹可考、年代最早的长城，是世界文化遗产中国长城的重要组成部分，同时也是全国重点文物保护单位。”本次活动上，山东省16市党报齐聚一堂，共同成立了“共筑齐长城文化旅游目的地品牌联盟”，围绕“三餐四季五彩博山——沿着齐长城去旅行”本年度19项活动开展宣传推介。

启动仪式结束后，省内外媒体记者、旅行社负责人在博山区开启采风活动，打卡颜神古镇、石门景区、山东文旅·红叶柿岩旅游区、山东金祥琉璃文化艺术有限公司等地，沉浸式感受淄博市博山区深厚的文化底蕴以及博山旅游的多彩风情。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防火灭火指挥部

老年医学与科技创新大会在烟启幕，探索老年人健康福祉“烟台路径”——

绘就医养结合颐养天年美好画卷

YMG全媒体记者 赖皓阳

昨日，第十届老年医学与科技创新大会在烟台启幕，来自全国医养领域的专家学者齐聚八角湾，就老年医学与科技创新主题展开交流探讨，探讨老年人健康福祉“烟台路径”。

烟台是全国首批健康城市试点、全国首批医养结合试点城市，也是国家创新型城市，成功入选2024年全国居家和社区基本养老服务提升行动项目，养老机构医养结合服务覆盖率保持100%，眼下正积极推动老龄观、健康老龄化理念融入经济社会发展，加快推进一批养老服务重点项目，构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系和健康支撑体系。这次大会在烟台举办，为烟台老龄和养老服务事业发展提供了难得机遇，也为烟台建设医养健康强市和老年友好型城市注入强大动能。

开幕式上，市委副书记、市长郑德雁向与会专家学者发出诚挚邀请：希望在老年医学、老年照护、适老服务、智慧康养等领域深化合作交流、携手共谋发展，推动更多研究成果在烟台转化落地。烟台市将提供一流的服务，为老年医学研究和科技创新创造良好的发展生态。

出台养老服务法规

打通多元化医养供给新路径

烟台市是全国老龄化程度较高的城



市之一，近年来，我们不断统筹推进养老服务与康养产业发展，加快构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务。

探索医养结合“烟台模式”，今年1月1日，我市颁布实施《烟台市养老服务条例》，构建符合烟台实际的养老服务制度体系。

烟台大力发展“一县一品”区域特色养老，加强养老服务企业

品牌化建设，实现区域互动、产业相容、基础联通，形成了

“1+15”养老服务品牌矩阵

提出更高要求。

《养老服务条例》的出台，形成了医疗养老融合发展新局面，进一步推动多元化医养模式发展，打通医养供给新路径。目前，烟台采取新建医养结合机构、医疗机构改建医养结合机构、医疗机构设立医养结合型养老机构、养老机构引入和设立医养结合型养老机构，统筹推进医疗卫生服务与养老服务融合发展，对促进全市医养结合高质量发展

(下转第三版)

烟台首个慈善文化宣传基地揭牌

落户芝罘区，将广泛开展公益国学教育

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 李斐 张玉洁)学习国学经典，传承慈善精神。6月22日，“慈善烟台”再次迎来发展里程碑——全市首个慈善文化宣传基地在芝罘区落户。基地将把慈善文化和公益国学教育紧密结合，广泛开展多种形式的公益国学讲座，培养少年儿童树立慈善理念，在全社会营造浓厚慈善氛围，进一步推动慈善事业在提升国民素质、增进民生福祉、促进社会和谐与稳定性方面发挥积极作用。

烟台市慈善文化宣传基地肩负传承引领烟台慈善文化发展的重任，希望基地充分发挥示范引领作用，积极开展慈善文

化宣传教育，助力培育慈善意识，组织慈

善文化活动，营造浓厚慈善氛围，推动全民慈善，倡树厚德向善新风，为烟台慈善文化事业发展贡献力量。”市慈善总会秘书长许夫新对基地的发展寄予厚望。他表示，慈善文化的弘扬光大，需要社会全员的积极参与。要积极开展慈善文化“六进”活动，推动慈善文化进机关、进企业、进学校、进社区、进乡村、进家庭，激发社会各界的关注和参与，全领域推动慈善文化宣传与普及。不断扩充慈善志愿者队伍，从娃娃培养，从校园善育，发展社会爱心力量，引导全员存善心、有善念，做善事、成善人，扬善学、筑善城，将公益慈善

打造成城市的又一闪亮名片。“我们将充分发挥慈善文化宣传基地的平台作用，把慈善文化和公益国学教育紧密结合起来，将中华优秀传统文化进行创造性转化、创新性发展。”基地负责人赵风来表示，基地倡导《大学》之道止于至善的慈善文化精神，积极引导大中小青少年学生保持自强不息、积极向善的精神，同时，带领青少年学生深入基层社区和企业工厂开展慈善实践活动，号召企业家多行慈善之举，共同营造“慈善烟台”良好氛围。

基地揭牌仪式上，烟台市慈善总会春蕾义工艺术团带来《义工之歌》表演。这些默默奉献的“红马甲”，用一首高歌为慈善文化宣传基地注入澎湃活力，让更多人在公益慈善路上携手同行。